

ΣΑΕ Ασίας-Αφρικής: Προοπτικές και στόχοι



Τη δεύτερη διετία της ζωής του διανύει πλέον το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού, ο οικουμενικός αυτός φορέας του Ελληνισμού της Διασποράς, μετά και την επιτυχημένη Α' Τακτική Συνέλευση του τον περασμένο Δεκέμβριο στη Θεσσαλονίκη. Ηδη προσδιορίζονται οι στόχοι προς πραγματοποίηση για τα δύο αυτά χρόνια από κάθε περιφερειακό Συμβούλιο, τα οποία, μετά την πρώτη γέυση της οργάνωσης αυτής του Ελληνισμού εκτός των τειχών, βλέπουν με περισσότερη αισιοδοξία και δυναμισμό το μέλλον.

"Η πρώτη διετία χαρακτηρίστηκε από όλους ως η διοργανωτική περίοδος και η δεύτερη θα πρέπει να χαρακτηριστεί ως η εκτελεστική", αναφέρει ο πρόεδρος του ΣΑΕ Ασίας-Αφρικής, Στέφανος Ταμβάκης, κάνοντας ένα σύντομο απολογισμό της διετίας που πέρασε, αναφορικά με τις δύο αυτές ηπείρους. "Ηδη πραγματοποιήθηκε ένας από τους στόχους μας, η πρώτη δηλαδή επίσκεψη του Προέδρου ΣΑΕ κ. Αθηνών στην Περιφέρειά μας, τον οποίο και συνόδευσα, προσθέτει ο κ. Ταμβάκης, χαρακτηρίζοντας ως ευτυχή συγκυρία την εκεί παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Πέτρου του Ζ', καθώς και του Υφυ-

πουργού Εξωτερικών, κ. Γιάννου Κρανιδιώτη.

Μιλώντας για τους στόχους που έχει θέσει το ΣΑΕ Ασίας - Αφρικής για την τρέχουσα χρονιά, ο κ. Ταμβάκης αναφέρει πρώτα απ' όλα, "την ταχύτερη κατά το δυνατόν υλοποίηση των διαφόρων εκκρεμοτήτων της περασμένης διετίας, για να συμπληρώσει αμέσως μετά και την κατά το δυνατόν ευρύτερη παροχή Ελληνικής Παιδείας στους συμπατριώτες μας της Ασίας και της Αφρικής, ώστε να εκλείψει ο ορατός κίνδυνος των νεότερων γενεών, ιδιαίτερα στο Καζακστάν και Ουζμπεκιστάν, να χάσουν το εργαλείο της μητρικής τους γλώσσας. Το περιφερειακό ΣΑΕ Ασίας Αφρικής προγραμματίζει στον τομέα αυτόν μια συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων για την έγκαιρη ικανοποίηση των αιτημάτων Ελληνικής Παιδείας της Ομογένειας της περιοχής δικαιοδοσίας του και βέβαια με τους καλύτερους Εκπαιδευτικούς Λειτουργούς.

Ταυτόχρονα καλό θα είναι να αρχίσουμε από τώρα να προγραμματίζουμε με ποιο τρόπο θα μπορούσε να εγκαθιδρυθεί σε πολυπληθείς ομογένειες της δικαιοδοσίας μας ένα σύστημα αυτοεξυπηρέτησης, τουλάχιστον σε διδασκαλικό επί-



πεδο, και από Ομογενείς μόνιμα εγκατεστημένους στις χώρες φιλοξενίας", σημειώνει ο κ. Ταμβάκης, αναφέροντας για παράδειγμα μια μελλοντική ίδρυση Διδασκαλικής Ακαδημίας ανεγνωρισμένης από την Ελληνική Πολιτεία στο χώρο της Νοτίου Αφρικής, η οποία να προμηθεύει τον χώρο της Αφρικής, διδασκάλους από την Αφρικανική Ομογένεια, των οποίων η υπηρεσία θα πρέπει να αναγνωρίζεται και από την πατρίδα μας και από τη φιλοξενούσα χώρα. "Φιλοδοξία μας", συνεχίζει ο πρόεδρος του περιφερειακού ΣΑΕ Ασίας Αφρικής, "είναι να βοηθήσουμε για ένα απώτερο μέλλον μιας γενιάς Ελληνοπούλων της Διασποράς, τα οποία θα γνωρίζουν τη γλώσσα τους και παράλληλα θα γνωρίζουν καλά και τη γλώσσα της χώρας διαβίωσής τους, για να μπορούν να επιβιώνουν και να προσδεύουν στη φιλοξενούσα χώρα.

Στο ευρύτερο πλαίσιο των θεμάτων αυτών τοποθετείται και η πολιτιστική επιμόρφωση της ελληνικής νεολαίας στις περιοχές αυτές και, όπως σημειώνει ο κ. Ταμβάκης, τα συναρμόδια Υπουργεία Πολιτισμού και Εθνικής Παιδείας της πατρίδας μας, μετά από δικές μας εισηγήσεις, θα πρέπει να μεριμνούν για την ικανοποίηση παρόμοιων αιτημάτων, όσο

μακρινές και αν είναι οι χώρες φιλοξενίας. Παράλληλα, προσθέτει ότι και οι Ομογενείς οφείλουν να φροντίζουν για την Πολιτιστική δραστηριοποίηση των νέων με δικές τους πρωτοβουλίες. Στον τομέα αυτό οι Ομογενείς της Αφρικής έχουν μια ικανοποιητική υποδομή. Ιδιαίτερη φροντίδα απαιτείται για τις Δημοκρατίες της τέως Σοβιετικής Ένωσης, το Καζακιστάν και το Ουζμπεκιστάν".

Ο κ. Ταμβάκης επισημαίνει την ανάγκη δημιουργίας πυρήνων Νέων του ΣΑΕ κατά περιοχή, οι οποίοι θα αναλαμβάνουν την διάδοση των σκοπών και στόχων του Συμβουλίου, την γνωριμία με άλλους πυρήνες νεολαίας, την ηλεκτρονική οργάνωση και επίσης την διοργάνωση Πολιτιστικών εκδηλώσεων, ενώ αναφορικά με το προσεχές περιφερειακό συνέδριο, σημειώνει ότι, στόχος είναι να γίνει στη Νότια Αφρική.

Παράλληλα, προωθείται η δημιουργία της κατάλληλης υποδομής με την αμέριστη συνεργασία των Διπλωματικών Αρχών, της Εκκλησίας και των Ομογενειακών Φορέων, ώστε να αρχίσει κατά το έτος αυτό η απογραφή των Ελλήνων της Διασποράς Ασίας-Αφρικής, καθώς και η δημιουργία Υποπεριφερειακών Γραφείων για την αμεσότερη και πλέον έγκαιρη ικανοποίηση Ομογενειακών αιτημάτων.

Ο ίδιος προτείνει να δημιουργηθούν 4 Υποπεριφερειακά Γραφεία: στη Νότιο Αφρική, στο Καζακιστάν, στο Ουζμπεκιστάν και στο χώρο της Μέσης Ανατολής (Λίβανο-Συρία, Ιορδανία και Ισραήλ), ενώ για τα Γραφεία στο Ουζμπεκιστάν και το Καζακιστάν, σημειώνει ότι πρέπει να στελεχωθούν με ένα υπάλληλο ομογενή, το κάθε ένα, γνώστη της Ελληνικής Γλώσσας και της Αγγλικής ή Ρώσικης, και με μηνιαία αμοιβή 300 Δολάρια ΗΠΑ έκαστος, χρηματικά ποσά με τα οποία θα επιβαρυνθεί ο προϋπολογισμός του Περιφερειακού Γραφείου, και επίσης να εξοπλιστούν με Ηλεκτρονικούς υπολογιστές και με Fax.

Στις χώρες αυτές ο κ. Ταμβάκης προγραμματίζει και δική του επίσκεψη, "μια επίσκεψη, η οποία θα πλαισιωθεί από επιχειρηματίες και Κυβερνητικά στελέχη της ΓΓΑΕ με απώτερο σκοπό να τονώσουμε τον εκεί διαβιούντα Ελληνισμό με επενδυτικά προγράμματα, που θα ωφελήσουν και τις εκεί παρειακές και τις φιλοξενούσες χώρες". Επισκέψεις όμως θα πραγματοποιήσει ο κ. Ταμβάκης και σε χώρες της Μέσης Ανατολής και σε Ομογένειες στρατηγικής σημασίας, καθώς επίσης και, επισκέψεις προς το τέλος της διετίας, στην Κεντρική και τη Νότια Αφρική.

"Τα θεμέλια μπήκαν με την αμέριστη συμπαράσταση της Ελληνική Πολιτείας και εναπομένει τώρα η οικοδόμηση του κτίσματος και η υλοποίηση των οραμάτων μας πάντοτε με την προοπτική να αποκτήσουμε τελικά αυτάρκεια, αυτοεξυπηρέτηση και αυτοτέλεια, με την απόλυτη σύμπνοια και συμπίεση της Ελληνικής Πολιτείας σε πλαίσιο μιας αμοιβαίας αλληλοσυμπλήρωσης και αλληλοβοήθειας", καταλήγει ο Στέφανος Ταμβάκης. ■